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6 IMP6"RATRIZ - MA"RANHAO "• ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMS- CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

IMPERATRIZ- MARANHÃO, em 21/10/2021 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às catorze 

horas, reuniram-se os membros do CMS-Conselho Municipal de Saúde de Imperatriz -

Maranhão no Auditório da SEMUS - Secretaria Municipal de Saúde, para tratar de 

assuntos de interesse da saúde local. Verificando-se a existência de quórum, conforme 

assinaturas constantes no livro de presença, a Sra. Rosemar Melo Teles, Presidente do 

CMS declarou aberta a reunião, saudando a todos os presentes. Foi justificada a 

ausência dos seguintes Conselheiros: Albane Freitas de Sousa, Marilene Brito da Silva, 

João Carvalho Parrião, Leontino Pereira de Oliveira, Maria da Conceição de Sousa 

Silva e Maria do Socorro Sales Ribeiro. Em seguida apresentou a proposta de pauta 

constando os seguintes itens na ordem conforme consenso de todos os presentes: 1º 

PONTO DA PAUTA: Leitura da Ata da reunião anterior; 2° PONTO DA PAUTA: Plano 

de Ação para Intensificação da Vigilância e Controle da Leishmaniose Visceral 2021 -

2022; 3° PONTO DA PAUTA: PAS - Programação Anual de Saúde 2021; 4° PONTO 

DA PAUTA: Relatório Comissão de Acompanhamento da Rede; 5º PONTO DA 

PAUTA: Contador CMS; 6° PONTO DA PAUTA: Tomógrafo; 7° PONTO DA PAUTA: 

CATHO e 8° PONTO DA PAUTA: Informes. Iniciou-se a reunião com uma oração 

dirigida pelo Conselheiro Robério dos Santos Gomes, e em seguida 1° PONTO DA 
PAUTA: Leitura da Ata da reunião anterior feita pela Conselheira Karina Nunes do 

Vale Morais, que submetida à apreciação foi aprovada por 12 (doze) votos a favor e 01 

(uma) abstenção da Conselheira Mª das Graça Carvalho de Sousa Magalhães. 2° 
PONTO DA PAUTA: Plano de Ação para Intensificação da Vigilância e Controle da 

Leishmaniose Visceral 2021 - 2022. Com a palavra a Sra. Giselly Vieira Gomes, 

Coordenadora da Vigilância em Saúde fez uma breve explanação sobre o tema, 

apresentando um novo plano, uma nova estratégia que lançada pelo Ministério da 

Saúde, primeiramente feito um plano piloto na cidade Corumbá - Mato Grosso que deu 

certo. Por isso decidiram expandir para os demais estados do pais. Nós fomos 

escolhidos para aderir ou não esse plano, por conta do aumento da doença de 

Leishimaniose e com esse projeto vamos trabalhar na tentativa de bloquear o contágio 

e a manifestação dessa doença em muitas pessoas que são acometidas por ela, onde 
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muitas ficam com sequelas. Em seguida passou a palavra para a Sra. Giovana de 

Castro - Vigilância Epidemiológica que apresentou o plano em datashow, que falou das 

atividades para implementação e controle da doença, apresentou o perfil 

epidemiológico de 2017 a 20209, dentre outros. Após a apresentação vários 

Conselheiros fizeram uso da palavra e tiveram suas perguntas respondidas e dúvidas 

sanadas. Em seguida a Presidente do CMS colocou em votação o Plano de Ação para 

Intensificação da Vigilância e Controle da Leishmaniose Visceral 2021 - 2022, que foi 

aprovado por unanimidade dos Conselheiros presentes. 3° PONTO DA PAUTA: PAS -
Programação Anual de Saúde 2021 . Com a palavra o Presidente da Comissão de 

Orçamento e Fiscalização dos Recursos Financeiros, Conselheiro Manoel Alves 

Pereira leu o Relatório pontuando que os instrumentos de gestão estão sendo 

encaminhado a este conselho sempre em desconformidade com os prazos que a lei 

estabelece e, por conta disso a Comissão opina pela aprovação da PAS 2021, com a 

seguinte ressalva/recomendação: Que seja aprovada uma resolução estabelecendo 

que o CMS somente analisará os instrumentos de gestão, se forem apresentados a 

este colegiado dentro do prazo estabelecido na Lei Complementar nº 141 de 

13/01/2012, Art. 36 Parágrafos 1° e 2° C/C Portaria GM nº 2.135, de 25 de setembro de 

2013, Art. 5°, 1. A palavra foi franqueada onde a Conselheira Mª das Graças Carvalho 

S. Magalhães disse que a PAS é um estabelecimento de metas .e propõe que seja 

rejeitado, porque já chega de atraso e se não tivermos cuidado, poderemos até 

responder processo. O Conselheiro Hélio José Bertoldo da Silva sugere que conste as 

recomendações na resolução que aprova a PAS. Vários Conselheiros fizeram uso da 

palavra e em seguida a Presidente do CMS colocou em apreciação a Programação 

Anual de Saúde 2021 de Imperatriz - Maranhão o que foi aprovada por 10 (dez) votos 

a favor, 02 (duas) abstenções das Conselheiras: Floraci Maria da Silva e Silvana Lima 

da Costa Pitol e 02 (dois) votos contra dos Conselheiros: Mª das Graças Carvalho S. 

Magalhães e Jurandi Mesquita. 4° PONTO DA PAUTA: 02 Relatórios Comissão de 

Acompanhamento da Rede. O Conselheiro Silvio Tayquara de Sá Uchoa, Presidente 

da Comissão de Acompanhamento da Rede fez uso da palavra dizendo que esse 

relatório é em atendimento a uma solicitação do Poder Judiciário (Ora. Ana Lucrécia) , 

para constatação das sentenças do Ministério Público Estadual. A visita foi realizada no 

dia 08/09/2021, nas Unidades Básicas de Saúde do Bom Sucesso e Nova Imperatriz. A 
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Conselheira Silvana Lima da Costa Pitol fez uma explanação da falta de medicamentos 

e álcool 70% em geral, inclusive na Upa São José há duas semanas. O Conselheiro 

Hélio José Bertoldo da Silva sugere que seja apresentado mensalmente um relatório da 

Comissão de Acompanhamento da Rede e no mesmo seja observado os pontos 

positivos e negativos. Que após aprovação, os relatórios sejam encaminhados ao 

Secretário de Saúde tomar conhecimento dos mesmos e tomar as devidas 

providências. O segundo relatório trata de uma visita realizada no HMI - Hospital 

Municipal e HII - Hospital Infantil de Imperatriz no dia 17/08/2021 , Comissão de 

Acompanhamento da Rede e Comissão de Fiscalização. Após a leitura, os dois 

relatórios foram aprovados, ficando de serem enviados ao Secretário de Saúde. A 

Conselheira Silvana Lima da Costa Pitol comentou que os Sindicatos estão se reunindo 

contra a terceirização da saúde pública de Imperatriz que não podemos permitir que 

isso aconteça, pois quem tem que administrar é poder público. A Conselheira Acilea 

Santos Nascimento Pereira disse que nem documentação essa empresa ainda não 

apresentou. O Conselheiro Hélio José Bertoldo da Silva comentou que para essa 

terceirização acontecer, eles precisam da aprovação do CMS e podemos opinar pela 

não aprovação da mesma. 5° PONTO DA PAUTA: Contador do CMS. Já está sendo 

providenciado através do Secretário de Administração. 6° PONTO DA PAUTA: 
Tomógrafo. Alocação 7° PONTO DA PAUTA: CATHO. Quebra do contrato. 8° 
PONTO DA PAUTA: Informes. A Presidente do CMS informou da XVII Conferência 

Municipal de Saúde que tem como objetivo traçar as metas para os próximos 4 (quatro) 

anos, e temos como sugestão para sua realização em dezembro/2021 , que já está 

sendo tomada as devidas providências e este colegiado será informado do passo a 

passo da mesma. O Conselheiro Manoel Alves Pereira informa que o CMS poderá 

realizar um debate sobre o Projeto de Lei que tramita na Câmara Municipal de 

Vereadores a respeito da terceirização e esse debate pode ser on - line com os 

representantes da comunidade e da gestão. Nada mais havendo a se tratar, a reunião 

foi encerrada, da qual foi lavrada a presente Ata, que após sua apreciação, será 

assinada por quem de direito. Imperatriz 09/09/202~ -\ - '. 0 < 
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FLORACI MARIA DA SILVA LIMA 
HÉLIO JOSÉ BERTOLDO DA SILVA 
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IOMAR MENDES DE SOUSA 
JURANDI MESQUITA 

KARi NA NUNES DO VALE MORAIS 7t:;;j:t7}ft;:::: = 
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Mª das GRAÇAS CARVALHOS. MAGALHÁESi:i~;~~~~;~~~~~~~~= Q;i~~~=-
Mª RAIMUNDA DE SOUSA ARRAZ !! 

Mª TAMAR TORQUATO CAVALGANTE SOUSA,J!}.~Ll~~1,_~_:::::_:::.:~~<J<--

MANOEL ALVES PEREIRA 
11. PAULO HENRIQUE PEREIRA PROCÓPIO 
12. ROBÉRIO DOS SANTOS GOMES 
13. ROSEMAR MELO TELES 
14. SILVANA LIMA DA COSTA PITOL 
15. SILVIO TAYQUARA DE SÁ UCHOA 
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